

ЗДОРОВЬЕ

# "Я слышу тебя, мама!"

ТРИ года назад в Санкт-Петербурге создан Городской детский сурдологический центр диагностики и лечения слабослышащих детей.

КАК показали исследования, проведенные в 12 школах города, из ста процентов учащихся каждый четвертый ребенок страдает нарушениями слуховой функции. По словам специалистов, при более тщательном исследовании такой показатель может оказаться еще выше. Да, есть в городе специальные школы для слабослышащих детей, но ситуация и радостная, и грустная. С одной стороны, их обучают различным специальностям, чтобы они могли ориентироваться в жизни, сами зарабатывать себе свой хлеб. С другой стороны, выпускники этих школ продолжают оставаться за бортом жизни - они не в состоянии общаться.

Именно поэтому одна из главных задач центра - это выявление детей с нарушением слуха с первых дней их жизни, ранняя реабилитация и слухопротезирование детей от трех месяцев до трех лет. Это должно помочь им быстрее интегрироваться в слышащее общество. Ранняя имплантация слуховых протезов, по мнению специалистов, кардинально меняет развитие маленького человека.

Или еще проблема. По статистике, 30 процентов правонарушений совершают люди с нарушениями слуха. У человека слышащего, который в состоянии сам зарабатывать себе на жизнь, нет необходимости находить себе пропитание путем преступления. У такого человека исчезает синдром "подайте мне, пожалуйста". А у государства пропадает необходимость кормить этих людей, предоставляя различные льготы, выделяя пенсии, ежегодно тратя фантастические суммы. Просто необходимо один раз, еще в детстве, оплатить слухопротезирование. Стоимость одного протеза - 400 - 500 долларов, но если закупка проводится централизованно, под

Глухого  
ребенка  
можно  
вылечить

конкретные городские, государственные программы, то в два раза дешевле. Поэтому центр провел переговоры с правительством города о необходимости ранней диагностики, в результате чего появился приказ за номером 108. Согласно ему, усилиями центра теперь в родильные дома была поставлена аппаратура по диагностике. Все новорожденные подвергаются аудиологическому скринингу, выявляется группа риска.

Дети с подозрением на нарушение слуховой функции направляются в центр и тщательно исследуются. Из них более 50 процентов оказываются с патологиями слуха (в среднем ежегодно на севере России таких детей появляется 10 - 12 процентов). Затем в центре начинают работать с такими детьми и их родителями: проводят постоянную диагностику - в месяц, в четыре и шесть месяцев. На дом выезжают сурдопедагоги и психолог, дают задания родителям.

В день трехлетия центра сюда, на Новочеркасский, 59, приехали все спонсоры и представители власти - глава администрации Красногвардейского района Георгий Абелев, глава городского Комитета по труду и социальной защите Владимир Дербин, директор ЛОРНИИ Александр Ланцов. Во время этой экскурсии по центру господа Дербин и Абелев решили проверить свой слух. Оказалось, что оба не очень хорошо слышат высокие частоты. Они не замедлили это прокомментировать: "Это потому, что на высоких частотах женщины говорят. Но главное, что хорошо слышим низкие, на которых говорят губернатор".

Сейчас на учете центра состоит около 500 детей. Практически у всех ощущается прогресс по сравнению с детьми из специализированных детских садов. А те, которым было проведено имплантование, ходят уже в обычные детские сады.

Татьяна ВОЛКОНСКАЯ

12

А. Ильин -  
Абелев